

美国政治矛盾暴力化 愤青当众枪击女议员

本报驻美国记者 鞠辉

美国再爆枪击致死惨案。在以国会众议院女议员为目标的袭击事件中，至少有6人身亡、13人受伤。

与这两年美国各地不断出现的枪击事件不同，1月8日这次是30多年来美国首次发生针对国会议员的严重暴力袭击。

此间分析认为，这是经济环境恶化背景下美国国内政治对立激化导致的悲剧。

6死13伤 女议员头部中弹

民主党籍国会众议员加布丽尔·吉福兹8日在亚利桑那州图森市的一次会见选民活动中突遭一名男子近距离枪击。子弹穿过她的头部。

枪手随后继续向在场人群扫射，造成至少6人死亡、13人受伤。死者包括亚利桑那州首席联邦法官约翰·罗尔、1名9岁的女童以及吉福兹的1名助手。伤者中5人伤势严重。

现场志愿服务人员亚历克斯·维莱克回忆说，吉福兹当时在一家超市附近停车场举行名为“国会就在你身边”的选民见面会。开枪男子前来要求与吉福兹交谈。维莱克要他先排队，对方照办了。几分钟后，枪手走向吉福兹，抬手，随后响起一阵枪声……至少20枪！

枪手行凶后企图逃脱，但被现场民众制服，后被闻讯赶来的警察逮捕。

吉福兹经手术抢救后已暂时脱离生命危险。医生对她的康复“感到乐观”。

“与恐怖主义无关”

据当地警方透露，经初步认定，枪手为22岁的杰瑞德·拉夫内尔，作案凶器是一把9毫米口径半自动手枪。

皮马县警长克莱伦斯·达普尼克称，拉夫内尔有“糟糕的过去”，有吸毒前科，精神状态“不稳定”，但不是“疯子”，其主要袭击目标是吉福兹，目前作案动机尚未查明，不排除有同伙作案的可能性。

拉夫内尔告诉警方，他是独自一人作案。警方认为，枪手可能与另一人一起来到停车场。那人以某种形式参与了袭击。警方已获得另一名嫌疑人的照片，正追捕那名嫌疑人。

图森县警方8日称，这起枪击案可能是一起独立事件，目前没有证据表明它与恐

怖主义有关。

美国总统奥巴马8日在白宫发表讲话，对枪击事件表示谴责，并派联邦调查局局长罗伯特·穆勒亲赴亚利桑那现场指挥案件调查工作。

美国联邦调查局已接手调查这起案件。联邦调查局已调取了拉夫内尔的上网记录，并于其中发现拉夫内尔前几周曾在网上抱怨吉福兹所在选区的文盲率高和经济不景气。

警方在视频网站Youtube上发现了一段拉夫内尔发布的视频，抨击美国政府民众“控制思想、洗脑”。

其个人博客资料显示，拉夫内尔在图森市中学毕业后就读一所社区大学。他的中学同学格兰特·威恩斯回忆说，他总是“做自己的事情”，显得“生活随意……有时会提起宗教或毒品话题”。

他的大学同学琳达·索伦森说，他上课时“课堂非常烦人……频繁莫名其妙地打乱课堂秩序”。

“国会10大希望之星”之第七

吉福兹现年40岁，在去年的中期选举中以微弱优势成功连任国会众议员，几天前刚刚开始她在国会的第三个任期。此前她曾担任亚利桑那州州议员和参议员。

吉福兹的丈夫是美国资深宇航员马克·凯利，曾三度搭载航天飞机执行任务。两人于2003年在北京相识并于2007年结婚。

曾为共和党人的吉福兹属于民主党保守派，被视为民主党内很有希望的政治新星。去年国会中期选举后，真正透明政治网站将她列入“国会10大希望之星”，名列第七。她2006年当选国会众议员，先后供职于众议院军事委员会与科学与技术委员会，致力于推动移民改革，促进干细胞研究，推动新能源发展、提高最低工资水平，同时力促政府加强边境安全，严查移民背景，以将亚利桑那州与墨西哥交界的地带打造成安全社区。

有关医改法案的立场惹众怒

吉福兹在医改法案等问题上的政治立场早已招致共和党和很多选民的不满。2008年大选时的共和党副总统候选人莎拉·佩林曾把吉福兹列入共和党在去年国会中期选举中的重点“攻击目标”。

佩林在社交网站“脸谱”发布过一张美

国地图，罗列20个选区，标注枪击瞄准镜图标。吉福兹所在选区是其中之一。

吉福兹8日遇袭后数小时，佩林在个人网页贴文，就事件表示“诚挚慰问”。

吉福兹在中期选举中的竞争对手，“茶党”人士杰西·凯利甚至在一次筹款会上公开鼓动支持者与他一起鸣放装满子弹的M-16步枪，以示打败吉福兹的决心。

虽然凯利的发言人在8日坚决否认吉福兹遇袭事件与凯利有任何关联，但凯利的出格言行对当地民众的影响不容忽视。

早在去年3月国会通过医改法案几个小时后，吉福兹位于图森的办公室就曾遭到不明人士的恶意破坏。

吉福兹曾谈过，自己因支持医改法案受到不少威胁，“过去数月，我们遭到众多针对这一议题的抗议”。

皮马县警长克莱伦斯·达普尼克8日说，吉福兹此前在一次集会中遭遇“非常愤怒的观众……有人掏出枪”。

废除医改法投票因此推迟

美国国会众议院原定于12日就废除医改法投票，受枪击案影响，众议院决定推迟表决。

众议院共和党领袖埃里克·坎托发表

声明说，众议院将推迟立法程序，就今天的悲剧采取一切必要行动……她(吉福兹)在接近她所代表的民众时遭遇这一暴力事件令人震惊”。

奥巴马去年3月签署医改法案，共和党此前一再威胁称，一旦控制众议院，首要“任务”之一是废除医改法。

去年11月，共和党在国会中期选举中获胜，获得众议院242席，超过众院半数席位。

新任众议员本月5日宣誓就职。新任议长、共和党人约翰·博纳曾决定，12日就废除医改法表决。

政治偏见极端化 暴力事件陡增

尽管该起袭击事件的作案动机尚未有定论，但已有不少人把矛头指向了日益极端化的美国社会政治对立。

美国总统奥巴马当天在白宫发表讲话，强烈谴责这起枪击事件，称这起事件为“美国的国家悲剧”，并表示这种“毫无理智”的、“可怕”的暴力行为，是自由社会所绝对不能容忍的。

皮马县警长达普尼克认为，正是那些极具煽动性和攻击性的政治宣传诱导一些失去理智的民众走向暴力犯罪的边缘。

达普尼克说：“你看那些极端的人，面

就业人数与圣诞节季商品零售总额双双增长

“美国经济今年将继续复苏 但步伐会非常缓慢”

本报驻美国记者 鞠辉

美国劳工部1月7日公布的就业报告显示，美国去年12月就业人数增加10.3万人，失业率由上月的9.8%降至9.4%，达到2009年5月以来的最低水平。

美国总统奥巴马称这一消息令人欢欣鼓舞。

但包括美联储主席伯南克和很多智库专家在内的经济界人士，仍对美国复苏乏力、就业增长缓慢表示担忧。

奥巴马当天在参观马里兰州的一家工厂时对美国经济复苏前景表示乐观：“尽管就业数据时起时落，但整体的复苏趋势很

明显。我们看到私营部门的就业人数连续12个月都在增加。这是美国经济自2006年以来第一次有这样的表现……经过不懈的努力，我们已为摆脱困境找到了出口。但我们仍需加快投资和生产，从而推动经济加快复苏和就业持续增长。”

美国联邦储备委员会主席伯南克在新一届国会作证时也对美国经济增长表示了谨慎乐观，但同时也承认就业市场的恢复还需要很长时间。

伯南克说，总体来说，一年半前开始的经济复苏还在继续，制造业和消费者支出以及企业投资都在逐步增加，但是失业率恐怕还需要几年的时间才会恢复到正常水

体育

Tel: 010-64098265

E-mail: tiyu@cyd.net.cn

本版编辑/林 冈

马琳王励勤被打出前八名，基本上没有“直通鹿特丹”的可能——

中国男乒小将 没把老将放在眼里”

本报记者 慈鑫

中国乒乓球男队“直通鹿特丹”队内选拔赛第一阶段比赛今天下午全部结束，王皓最终夺得冠军。比赛中，最失意的莫过于两名老将马琳、王励勤，两人的成绩都排在第八名之外，基本上丧失了“直通鹿特丹”的机会。

中国男队主教练刘国梁在为两名老将的顽强精神感动的时候，也“绝情”地表示：“既然是中国队中的一员，就必须接受这种激烈竞争的现实”。随着年轻队员的成长，近两年来，这两名老将在国家队内面临的竞争形势越来越严峻，但他们又始终没有知难而退的想法，正如王励勤今天所说，不到最后一刻，绝不放弃再参加一届奥运会的梦想。

在去年中国男队直通莫斯科世乒赛的队内选拔赛上，马琳和王励勤排名靠后还曾经是一大新闻。但今年，看到马琳、王

励勤早早就没有了进入前八名的可能，人们的反应已经趋于平静。

如果说，中国女队现在的形势是老将郭焱统领一批年轻队员的话，中国男队则恰恰相反，张继科、陈玘、许昕和马龙等年轻队员，全都跃跃欲试，用刘国梁的话说就是“都没把老将放在眼里”。

此次队内选拔赛上，打败马琳的周雨和战胜王励勤的闫安，都是不折不扣的“初生牛犊”，但他们对付老将的信心却十分高涨。败给年龄比自己小十来岁的“小字辈”，两名老将的失落可想而知。刘国梁也略感不忍：“他们能坚持到现在已经很不容易了，更何况，他们的身体条件相比年轻选手肯定处于劣势。仅从这种坚持精神而言，就很值得年轻队员学习。”

其实，年轻队员之间的竞争也格外激烈。马龙以4:0打败陈玘的这场比赛，在刘国梁看来，就不仅仅是马龙的发挥出了问题，而是陈玘“杀红了眼，就像疯了一

样”，陈玘的这种疯狂状态为自己赢得了比赛，也受到了刘国梁的称赞，“现在任何对手遇到中国选手都会全力以赴。所以，中国选手必须在抗搏杀的能力和经验上提高。在对方打疯了之后心理上怎么能不受影响，如何保持心态平和，总之，就是要适应这样残酷的比赛环境。”

依照国际乒联新的规定，2012年伦敦奥运会乒乓球项目的各队报名时间提前至今年6月，各队的限报名额为男女各两人，相比北京奥运会的名额又缩减了男女各一人。对于以夺取金牌为唯一目标的中国乒乓球队来说，为了确保目标的实现，在名额进一步减少的情况下，选派的队员必须兼备更加出众的超一流的技术水平和全面的素质。今年5月举行的鹿特丹世乒赛无疑是对队员能力的重要考验，能否参加鹿特丹世乒赛，将在很大程度上决定每一名中国队员的奥运参赛可能。

和中国女队每一轮队内选拔赛都有直

通鹿特丹世乒赛的名额产生的赛制不同，中国男队的直通名额是综合本次第一轮选拔赛和3月的第二次选拔赛的总成绩确定，因此，队员在比赛中的表现稍有失误，就很可能彻底失去“直通”资格。

由于本次比赛排名在前八之外，马琳和王励勤竞争直通名额的希望已经基本破灭。同时，此次比赛夺得前四名的王皓、张继科、陈玘和郝帅则在获得“直通”资格上占得先机。不过，像周雨和闫安这样的小将，尽管竞争“直通”资格还有难度，但此次战胜两名老将的表现也给教练和队友留下了深刻印象。

此次队内选拔的最后两天，当年轻的队友为争夺前八名激烈角逐时，马琳和王励勤只能在同一比赛场参加第9到第16名的比赛。同在赛场的还有十来家媒体记者，马琳的脸看起来始终阴沉着，的确，还有哪个国家的乒乓球队会如此“慢待”奥运冠军？但在刘国梁看来，中国乒乓球队要想保持世界领先地位，这种残酷的队内竞争机制是必不可缺的。

依照惯例，在中国队教练组手中，还会保留几张可以指派队员直接参加世乒赛的“外卡”，因此，马琳和王励勤即使在队内选拔赛上落败仍有参加世乒赛的可能。中国男队在去年莫斯科世乒赛团体赛上最终能够夺冠，马琳在关键时刻力挽狂澜的沉稳发挥至关重要。刘国梁也确信，“在这样关键的大赛上，老将的经验 and 稳定的心态要比单纯的技战术能力更实用。”

毫无疑问，能否参加鹿特丹世乒赛将是马琳和王励勤是否还有能力竞争2012年伦敦奥运会的最后机会。王励勤今天就说，不到最后一刻自己绝不会放弃希望。但随着王皓、张继科、陈玘、郝帅、马龙和许昕等年轻队员不断成熟，中国队是否还会继续把宝贵的大赛机会给予老将也成了疑问。

本报北京1月9日电



北京时间1月9日，火箭队在NBA常规赛中，主场以99:103不敌爵士队。图为火箭队球员库特尼·李(中)在比赛中上篮。 CFP供图

火箭重蹈崩盘覆辙遭遇五连败——巴蒂尔坦陈如同尝到地狱滋味

本报记者 杨 帆

在9日进行的一场NBA常规赛中，火箭队再度重蹈崩盘覆辙，第三节陷入得分荒的他们，被爵士队拖入了加时赛，并最终

以99:103告负，遭遇了尴尬的五连败。应该说，火箭队在上半场的表现相当出色，首节净胜对手8分，第二节也赢了爵士6分。但是，带着两位数领先优势的他们在第三节旧病复发。“他们开始有轻易得分的机会，我们的能量却下降了，怎么投都投不进，然后我们指望裁判能帮我们，结果是打了一场糟糕的比赛。”队长巴蒂尔说。

第三节，火箭队仅得了15分，而爵士队得了26分，火箭队上半场积累的优势很快化为乌有。也正是因为本节的糟糕表现，火箭队被爵士队拖入了加时赛。而加时赛中，爵士队的米尔萨普独得12分，火箭队只能咽下失败的苦果。

“显然，火箭再度成了比赛的配角，第

三节可以说是火箭队本赛季投篮表现最糟糕的一节。”《休斯敦纪事报》评论道。而ESPN在点评本场比赛时则表示：爵士队懂得如何完成比赛，而火箭队则不会。文章还援引了斯科拉赛后接受采访的话，这名阿根廷人失望地表示：“这样的输球真令人沮丧，我们不知道如何终结比赛。赛季初的时候，我们也有过这样一段时间，现在又是这样。”

火箭显然陷入了低迷，就连主帅阿德尔曼也承认，球队目前士气低落。如何摆脱目前的状态，成了首要问题。毕竟连续输球，使得他们距离西部第八的开拓者队，已经有4个胜场的差距了。

“我们首先需要找回信心。丘吉尔曾说过，‘如果你进入地狱，那就更应该继续前进。’五连败已经让我们尝到了地狱的滋味，但更糟糕的显然是六连败。我希望我们能够尽快赢球，这样信心就会找回来。”巴蒂尔不愧是杜克大学的高材生，连鼓舞士气都能引经据典。

20人进入决赛，青岛籍和其他城市籍各占10名)和2月28日至3月6日的培训和决赛。

据了解，组委会也在同万科集团董事长王石接洽，希望他能够参赛，王石表现出一定的兴趣，但最终是否参加或者参加哪一项赛事尚未敲定。王石酷爱登山、滑翔、航海，此前还参加了2010年中国杯帆船赛。

此次招募活动由青岛市人民政府、英国克利伯环球帆船赛组委会主办，由克利伯环球帆船赛青岛站组委会承办。

克利伯帆船赛“青岛号”船员招募火热进行

据新华社北京1月9日电 (记者公兵)

青岛市体育总会9日消息，2011—2012赛季克利伯帆船赛“青岛号”船员招募正在火热进行中，已经招募到的18人来自各行各业，包括大学老师、媒体记者、企业老总 and 帆船爱好者等。

据了解，只要是18岁至50岁(特殊情况下年龄可以适当放宽)的中国公民，男

女不限，具备以下条件均可报名参加：热爱航海运动，具备较强的身体素质，较强的游泳水平；具有吃苦耐劳的精神、顽强拼搏的毅力，性格开朗、有较强的团队合作精神；具有一定的英语水平，有较好的英语会话能力。

网上报名阶段到1月31日截止，此后还有2月20日至27日的初赛和复赛(选出